

聚焦高质量发展

南海农商银行举行“拼经济 高质量发展”服务大会,践行地方金融主力军担当

创新金融服务 赋能高质量发展

一季度南海外贸 进出口增长8.7%

南海区金融助力地方实体经济发展效能愈发强劲。4月20日,南海农商银行2023年“拼经济 高质量发展”服务大会在该行总部大厦举行。会上,南海农商银行总结了服务实体经济、践行普惠金融、探索数字化转型等方面的系列创新成果,并推出多项金融服务举措。



南海农商银行与“双十园区”相关负责人和园区企业代表进行签约。

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/刘苗苗)4月19日,记者从佛山海关驻南海办事处获悉,今年一季度南海区外贸进出口总值559亿元,比去年同期(下同)增长8.7%,占同期佛山市外贸总值的29%。其中,出口467.9亿元,增长16.2%,同期佛山市增长8%,占佛山市出口总值的27.7%;进口91.1亿元,占佛山市进口总值的38.7%。

数据显示,南海一般贸易进出口比重提升。一季度,南海区一般贸易进出口480.9亿元,增长36.2%,占同期南海区外贸进出口总值比重86%,其中出口409.6亿元,增长51.6%。

从贸易伙伴来看,南海与主要贸易伙伴进出口增长加速。统计显示,一季度,南海区与亚太经济合作组织和东盟分别进出口376.77亿元、215.8亿元,分别增长23%、87.4%。同期,南海对“一带一路”沿线国家、RCEP贸易伙伴进出口分别增长48.7%、59.1%。

从市场主体看,民营企业外贸发展活力十足。据统计,一季度,南海区民营企业进出口486.7亿元,增长17.2%,占进出口总值的87.1%;外商投资企业进出口71.1亿元,占12.7%。

从产品来看,南海优势产品出口保持较好态势。一季度,南海区出口机电产品200.98亿元,增长19.5%,占出口总值的43%。高新技术产品出口29.92亿元,增长2%。同期,劳动密集型产品出口150.49亿元,增长2.9%。

此外,南海的工业用品和居民消费品进口稳定。一季度,南海区进口机电产品29.02亿元,占进口总值31.9%。高新技术产品进口16.94亿元,占进口总值18.6%。同期,农产品进口10.68亿元,增长28.1%。食品和消费品分别进口8.42亿元、9.15亿元,分别增长22.1%、14%。

征集“南商精神” 万元大奖等你拿

珠江时报讯(记者/彭美慈)在3月27日召开的南海区企业家大会上,由南海区总商会发起的“南商精神”征集活动启动,面向全社会征集“南商精神”表述语。活动得到全国各地读者和网友的支持,收到大量投稿,目前作品数量还在实时更新中。

“南商精神”征集活动备受各方瞩目,投稿热情高涨的背后,是市民对南海商界、城市特质和发展优势的关心和认可。已收到的投稿作品中,“商”“闯”“勤”“精”等词的出现频率较高,不仅体现了南海这座城市的特质,也满载着大家对南海的期望与祝福。

本次征集活动旨在充分挖掘南海民营企业家的社会贡献、文化理念和精神价值,全面激发和弘扬“南商精神”,为南海经济高质量发展注入更强劲动力。

征集的作品要求为:内容正面、积极向上,符合社会主义核心价值观;作品要求言简意赅,朗朗上口,通俗易懂,便于传播;作品以中文形式表述,要求言简意赅,把南海民营企业家的文化理念、精神价值进行提炼概括,体现南商特色;作品可另附文字说明。

本次征集活动征集时间截至6月30日。参与者关注“南海商界”微信公众号,在对话框回复“南商精神”,即可进入投稿页面。所有作品经过初评、复评后,最终确定评选结果,并通过“南海商界”“南海发布”微信公众号和佛山+APP等媒体平台进行公布。一等奖(1名)、二等奖(2名)和三等奖(3名)分别奖励10000元、5000元和2000元(以上均含税)。

加快金融创新 发布产业金融3.0服务方案

一直以来,南海农商银行在支持地方加快构建具有国际竞争力的现代产业体系方面开展了多项有益探索。早在2022年,该行搭建独具特色的“FAST”产业评价体系,备受业内认可。经过不断的迭代丰富,本次发布会上重磅发布产业金融3.0服务方案,迎来该评价体系的全新升级。

据介绍,升级后的“FAST”产业评价体系通过“产业前景、产业优势、产业规模、产业技术”4大板块,下设10大维度、30项指标,实现对产业进行更具体、更全面、更科学的评价分析,有效挖掘出“3+1”产业集群和“10+2”目标产

业,积极发挥产业金融属性的价值发现能力。基于对产业的全方位判断和甄选,以“一行一城,一行多产”为愿景的“1+4+5”产业金融服务体系应运而生。南海农商银行将以服务制造业当家为中心,以金融服务整合体系、北斗七星企业评价体系、业务创新体系、智能风控体系4大体系为支撑,聚焦商流、物流、信息流、资金流、技术流5大抓手,支撑地方产业稳健、可持续、高质量发展。

会上,南海农商银行对搭建的“北斗七星”企业评价体系进行了推介。该体系利用大数据技术,多维度海量数据

融合,“专家经验+智能算法”构建企业评价体系量化模型,全面分析区域产业情况,精准洞悉和判断企业产业地位、综合能力和金融需求,定制化匹配金融服务策略。

不仅如此,以科技赋能企业腾飞,为地方实体发展夯实根基,南海农商银行还打造“普数贷”品牌,成为该行基于“北斗七星”企业评价体系孵化落地的首个创新产品,其打破了传统的“人找产品”,实现了“产品找人”,提高服务的精确度和可获得性。在该服务方案下,企业可享受“零材料申报、授信方案灵活、贷款额度秒批、提款用款自主”的便捷服务。

创新产品优化服务 与地区发展同频共振

在全力助推地方经济发展的过程中,南海农商银行持续在加快新市民融入、支持绿色发展、深化乡村振兴等多领域发力。比如,该行创设“海纳百村”整村授信产品,已涵盖佛山近120个自然村,预授信人数超40000人,预授信金额超90亿元;在助力新市民融入城市发展的进程中,该行已支持近32000户佛山新市民体验生活,合计金额超100亿元,助力近13000名

新市民圆佛山购房梦。不仅如此,该行出台《2021-2025年绿色金融发展规划》《绿色金融发展实施方案》,挂牌成立绿色金融服务中心,搭建业内领先的绿色金融系统;建成大湾区首家农商行“碳中和”营业网点,成功支持大湾区首家民营制造业“零碳企业”,纳入全国首批央行碳减排支持工具扩容机构;创新推出“绿融通”绿色金融服务品牌。据

统计,目前该行累计投放超100亿元信贷资源支持绿色实体经济发展,累计发行35亿元绿债丰富外部资金投向本地绿色领域产业。

接下来,南海农商银行将持续创新产品和优化服务,扎根本地,践行金融为民的初心,用心服务社会大局和民生百事,与地区发展同频共振、共生共荣,为助力佛山“拼经济”、助推地方全面高质量发展贡献更大的金融力量。

文/图 珠江时报记者 李丹丹 通讯员 谢美茵

“千灯湖投融汇”第七期里水镇科创项目专场活动举行

让金融活水精准浇灌科创企业

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)4月20日,“千灯湖投融汇”第七期里水镇科创项目专场活动在里水中发兆科技园举行。政府、银行、投资机构、科创企业等的负责人聚焦里水镇科创项目,筛选科技含量高、发展前景好的优质企业代表路演,搭建政企沟通桥梁,帮助其与投资机构实现点对点精准对接,推动里水镇科创产业发展。

6个优质项目路演

现场,融讯伟业(北京)科技有限公司(以下简称融讯伟业科技)、广东锦熹智能科技有限公司(以下简称锦熹智能科技)、佛山清德氢能能源科技有限公司、宁宇科技、杭州邦杰星医疗科技有限公司、深圳市迈胜恒源科技有限公司带来6个优质项目,围绕

项目背景、行业发展机遇、技术与产品、核心团队、战略规划、投资亮点等方面进行全方位展示和推介。6个优质项目与里水当前产业发展息息相关,既可夯实四大科创平台的项目基础,也能为里水制造业发展注入科创动能。例如,融讯伟业科技专注于非标商品机器视觉和数据分析,旗下拥有自主知识产权、国内外首发的AI视觉秤,正引领非标品交易重大技术变革;锦熹智能科技深耕3C消费电子化成设备领域,专业工程技术团队具有强大的研发能力,在3C消费电子化成设备领域拥有深厚沉淀和领先优势。

佛山清德氢能能源科技有限公司负责人赵倩现场介绍了基于材料化学储氢的储氢技术和产

品。依托北京大学化学院20多年的研发经验,清德氢能有效利用资源孵化,通过原创的材料和装备技术,开发了安全高效的固态储氢材料和装置和液态有机氢载体储氢系统。该公司已落户里水,看中的是里水区区位优势以及对氢能产业链的布局。佛山清德氢能能源科技有限公司总经理吴勇表示,希望通过路演活动寻求更多合作方和投资人,把储氢领域做大做强,把这项技术真正实现产业化、实用化。

这些前沿的科创项目,引起了在场投资机构的热烈反响,随即就项目合作情况进行了深度对接交流。

搭平台促投融精准对接

“千灯湖投融汇”是千灯湖

提出了新的要求。

乔吉飞认为,在制造业壮大的过程中,企业家要有坚定发展制造业的匠心、明确长期利益的耐心、高质量发展的决心、构建数字化思维的信心、拥抱资本市场的恒心,南海区区委区政府将会做好“店小二”角色,为佛山高质量发展起到领头羊作用,一如既往支持制造业和科创型企业做优做强。

未来,“千灯湖投融汇”还将举办一系列活动专场,聚焦不同行业,继续加强与南海各镇街、科创平台、投资机构的联动,让更多投资机构看到南海科技项目的闪光点,持续关注和加大对本地产业发展的支持,围绕金融与科技产业深度融合精准对接资源,共商科技金融赋能南海实体经济高质量发展大计。